2. Особенности образовательного процесса.

Образовательная программа школы разработана исходя из целей  Программы развития.

Назначение  образовательной программы:

-   дать возможность для гарантированного, доступного, обязательного, качественного образования, соответствующего различному уровню способностей, физического и психического здоровья обучающихся.

 Цель образовательная программа школы:

-   обеспечить реализацию обязательного и доступного образования;

-   совершенствовать контроль и управление качеством образования;

-   создать психологически комфортную образовательную среду для общего интеллектуального и нравственного развития личности;

  В учебном процессе применяются технологии, методы и приемы  повышения мотивации образовательной деятельности школьников (информационные и интерактивные технологии, проектная деятельность, проблемное обучение, групповые формы работы и коллективные средства обучения, игровые методы, метод критического мышления).

 Прогноз педагогических результатов.
 Содержание образования должно:

· сформировать у выпускников  школы владение диалектическим методом осмысленного анализа окружающей действительности и научить их применять его в собственной практике;

· обеспечить развитие ценностного, эмоционального, эстетического отношения  к действительности и деятельности всеми средствами урочной и внеурочной работы;

· активизировать использование педагогических технологий развивающегося обучения и воспитания (в том числе и информационных технологий), влияющих на развитие интеллектуального потенциала воспитанников, совершенствование учебно-воспитательного процесса, развитие учебных навыков;

· сформировать основные навыки образовательного процесса: умение самостоятельно овладевать знаниями, практическим опытом деятельности и отношений, мотивацию значимости личной деятельности в достижении поставленных целей и качественных результатов в любом виде деятельности;

· создать условия для профессиональной ориентации учащихся;   

· сформировать стремление к здоровому образу жизни.

 

Расписание занятий   соответствует нормам СанПиН. Предметы обеспечивают смену характера деятельности в течение дня и недели. 
2.1. Характеристика образовательных программ.
      Школа  осуществляет образовательную деятельность начального, основного общего и среднего (полного) общего образования в соответствии с целями, обозначенными в Уставе школы по следующим образовательным программам: 

-  начального общего образования,
             На первой ступени обучения реализуется 2 учебно – методических комплекта:

             - «Начальная школа 21 века» под редакцией Н.Ф.Виноградовой – 1в, 2а, 3б, 4а;

             - «Планета знаний» - 1а, 1б, 1г, 2б, 2в, 3а, 3в, 4б
-  основного общего образования; 

- среднего (полного) общего образования; 
      Учебный план школы  разработан на основе  базисного учебного плана РФ. Он обеспечивает реализацию основных положений образовательной программы и концепции развития школы. На каждой ступени обучения в учебном плане сохраняется в необходимом объеме содержание, являющееся обязательным для обеспечения базового стандарта образования. В плане соблюдены нормативы предельно-допустимой нагрузки согласно правилам СанПиН, осуществлена преемственность с предыдущими учебными планами. Часы школьного компонента выделены на усиление базового компонента, на элективные курсы, на консультационные часы, на проектную деятельность. 

    Используемые учебные программы соответствуют обязательному минимуму содержания начального общего, основного общего, среднего (полного) общего образования и статусу образовательного учреждения. 
Учебный план полностью обеспечен программами, учебниками, учебными пособиями. 

Обучение в школе направлено на реализацию личностно-ориентированного подхода, расширение возможностей выстраивания обучающимися индивидуальной образовательной траектории. 

Набор предметов школьного компонента, предоставление обучающимся возможности выбора индивидуальной траектории развития готовит их к профессиональному самоопределению и создает условия для самореализации. 

Установлена преемственность в реализации образовательных программ. Школьный компонент соответствует потребностям и интересам учащихся, родителей и позволяет реализовать требования ГОС по формированию социально компетентной личности. 

Образовательный процесс в ОУ организован таким образом, чтобы: 

· максимальная нагрузка учащихся не превышала предельно допустимые нормы, обозначенные в санитарно- гигиенических требованиях; 

· набор предметов и норма часов инвариантной части соответствовал БУП; 

· была установлена преемственность в реализации образовательных программ. 

    С целью предпрофильной подготовки учащихся для 7 - 9 классов введены элективные курсы : 
РиКО, «Методы активизации творческого мышления»,  «Основы проектной деятельности»,
«Экологическая культура»,  «Занимательная история», «Математика.Решение занимательных задач»

    С целью  мягкого профилирования   для 10 - 11 классов введены элективные курсы
РиКО,  «Методы активизации творческого мышления», «Социология. Практический курс», «Право», «Алгебра. Иррациональные и трансцендентные уравнения и неравенства».
  Важным моментом обучения является развитие исследовательской и проектной деятельности. С этой целью в школе функционирует школьное научное общество учащихся , ведущее работу по различным направлениям деятельности. 

2.2. Дополнительные платные образовательные услуги
С учетом интересов и способностей учащихся, запросов родителей в школе оказываются дополнительные платные образовательные услуги: 

· Школа сотрудничает с Челябинской городской общественной организацией «Ассоциация преподавателей высших учебных заведений». Нормативной базой для сотрудничества является Положение о платных дополнительных   образовательных услугах   МОУ «Школа № 9» и  лицензия № 131220 Челябинской городской общественной организации «Ассоциация преподавателей высших учебных заведений», действительна до 25 декабря 2010 года. 
В  2009 – 2010 учебном году   в 2-х группах обучалось 19  человек. 

 Занятия велись по курсу «General English» (Углублённое изучение английского языка по Оксфордской    методике): 1 группа –  учащиеся 6 – 7  классов – 10 чел.  2 группа –  учащиеся 7 –  8 классов – 9 чел.  

Учебный план 4 часа в неделю (16 час в месяц) в каждой группе
Оказывает платную дополнительную    образовательную услугу учитель школы Е.А.Козаржевская
· Школа  сотрудничает с Образовательным центром «Школьный университет». Количество  обучающихся выросло с 53 человек в 2007 году до 98 человек в 2009 году.  Нормативной базой для сотрудничества является Положение о платных дополнительных    образовательных услугах МОУ «Школа № 9» и Положение о предоставлении льгот учащимся ОЦ «Школьный университет».  Занятия ведутся  по     7 направлениям:

- для учащихся 5, 6 классов:  «Волшебный компьютер», «Занимательное ЛОГОзнание»,  «В мире FLASH», 

   «Юный дизайнер».

- для учащихся 7, 8 классов:  «Пользователь ПК»

- для учащихся 8, 9 классов:  Компьютерный дизайн, построение сайтов». 

- для учащихся 10 классов:  «Оператор ПК»

Оказывают платные дополнительные    образовательные услуги учителя школы Т.И.Рощектаева и М.А.Лазукова

· изучение математики сверх программы  (для учащихся 11 классов по согласованию и на базе  Управления образованием). 
2.3. Виды внеклассной  и внеурочной деятельности
В школе реализуется программа интеграции основного и дополнительного образования художественно-эстетической направленности. 

Продолжением учебной деятельности является внеклассная и внеурочная деятельность школьного коллектива, которая позволяет обеспечить  духовно-нравственного становление учащихся и их готовность к жизненному самоопределению. В основу воспитательной работы положена деятельность, включающая 5 главных направлений: «Я и мир знаний», «Я - человек», «Я и Отечество»,  «Я и Семья», «Я и Природа».

    В 2009 – 2010 учебном году работа школьного коллектива была посвящена  65 - летию  Победы. Каждый класс принял активное участие в Вахте Памяти: это и Месячник защитника Отечества, фестиваль военной песни, акция «Помощь ветерану», творческие конкурсы сочинений, рисунков, музейные уроки, встречи с ветеранами, ночные десанты, поисковая работа и другие формы патриотического воспитания. Гордостью школы является музей «Семейные реликвии».  

Запомнились  коллективные творческие дела: 

«День дублера»,  учителями были  старшеклассники; 

«День добрых подарков школе»,  каждый класс признавался  в любви школе; 
«День юбилея Чехова», в литературной гостиной «читали Чехова» учащиеся и педагоги; 

«День Учителя»,  дети подготовили сюрпризы для педагогов,  выступил хор учительских детей; 

«День встречи с выпускниками», где понимаешь, что школьное братство – это на всю жизнь ; 

«День труда и ликования», весь коллектив участвовал в озеленении территории школы, высаживали цветочную рассаду, формировали клумбы. Потом 3 летних месяца  пришлось спасать цветы от засухи. 

   Совместно с общественной организацией участников и ветеранов войны в Чечне организовали и провели митинг памяти и розыгрыш по футболу на призы воинов - интернационалистов. 

   Совместно с пожарной частью г. Ирбита провели военно-спортивную эстафету с элементами пожарно-прикладных видов спорта «Мужество».
     Все эти мероприятия дают возможность для самореализации и социализации учащихся школы.

По инициативе учащихся школы в городе

-  проведены три экологические акции: заложили две аллеи героев у ЦДТ, сиреневую аллею у детского сада №22, провели субботники на бульваре Победы, 

- в канун Рождества инициировали проведение благотворительной акции «Рождественская звезда». 
- проведен городской турнир «Белая ладья» по инициативе руководителя школьного шахматного клуба А.Ф. Ланца. 

   Учащиеся школы были ведущими городских праздников, посвященных Дню учителя, Рождеству Христову, Дню трезвости, Новому году, Дню матери, Фестивалю Юных интеллектуалов Среднего Урала.
 Система воспитательной работы строится на  сетевом взаимодействии с  учреждениями дополнительного образования, с которыми педагогический коллектив школы поддерживает тесное сотрудничество, реализуя совместные проекты:

- ЦДТ - «Мир спасет красота» (1-9 кл.)

- ГМИИ - «Большое путешествие в мир искусства» (5-9 кл.)

                 Кинолекторий «Трагедия века», (5-7 кл.)

                 «Родители-дети и искусство», (1 а кл.)

- Краеведческий музей - «История моего края», (3 - 5 кл.)

- Центр помощи семье и детям - «Психолого-педагогические  особенности детей, (2 а, б кл.)

- Драмтеатр «Театр-детям» (10 кл. - абонемент, разовые выходы)

                     «Три чудесных воскресенья», филармонические концерты   (3-9 кл.)

- Детские библиотеки - «Чтение - вот лучшее учение», (1-5 кл.)

- Городской архив - «Священные символы государства», (2-9 кл.)

                                   «Из истории образования в г. Ирбите», (3-10 кл.)

- Свято-Троицкое архиерейское подворье - «Круг православных праздников».

    В школе работает шахматный клуб (команда младших школьников и учащихся старших классов заняли   1 место в городском конкурсе «Белая ладья»), кружки «Юный экскурсовод», «Пресс-центр», «Юный дизайнер».

    Действуют профильные отряды:

-  юнармейский отряд 8-х классов «9 рота», занявший 2 место в городской игре «Победа»;

- театральный коллектив 6 а класса «Подмостки», коллектив пользуется популярностью, известен в городе, имеет внушительные победы:

                                        1 место в городском фестивале фронтовых бригад,
                                        1 место за композицию «Юнги Северного флота», 
                                        1 место в городском фестивале за инсценировку «Старик Хоттабыч», 
                                        2 место в городской игре «Я-Ирбитчанин»;

       -   отряд ЮИД «Добрая дорога детства» награжден письмом ГИБДД за пропаганду ПДД;

       - трудовой отряд «Молоток»


85 % учащихся школы заняты дополнительным образованием.

